BUKIETY MATEMATYCZNE DLA SZKOELY PODSTAWOWEJ

3X rok 2003,/2004 Bukiet 2

Dany jest tréjkat réwnoboczny ABC. Na przedluzeniach
bokéw CA, AB, BC obrano odpowiednio punkty D, E,
F w ten sposdb, ze kazdy z odcinkéw AD, BE i CF jest
2 razy dluzszy od boku tréjkata (rysunek po lewej).

D D G

1. PoprowadZmy przez punkt D prosta réwnolegla do bo-
ku AB, przez punkt F prosta réwnolegla do boku AC
i rozwazmy réwnoleglobok ADGE' (rysunek po prawej).
Ile razy wiecksze od pola tréjkata ABC' jest pole:

a) réwnolegtoboku ADGE,

b) tréjkata ADE?

2. Jakim tréjkatem jest trojkat DEF'? Ile razy jego pole
jest wieksze od pola trojkata ABC?

3. Rozwiaz zadania 11 2 w przypadku, gdy odcinki AD,
BE i CF sa 5 razy dluzsze od boku trojkata ABC.
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